

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:-शाम-7:30 बजे से।

अवधि:- 10 मिनट

01. राज्यसभा के सभापति एम. वेंकैया नायडू ने प्रधान न्यायाधीश दीपक मिश्रा के खिलाफ महाभियोग के विपक्षी दलों के नोटिस को किया खारिज।
02. आय से अधिक संपत्ति के मामले में मुजफ्फरपुर के निलंबित पुलिस अधीक्षक विवेक कुमार के खिलाफ आयकर विभाग करेगा कार्रवाई।
03. राज्य के पैंतीस जिलों के छह सौ पैंतीस गांवों में मिशन इंद्रधनुष के तहत आज से सघन टीकाकरण अभियान शुरू।
04. और, वीर कुंवर सिंह के एक सौ साठवें विजयोत्सव के अवसर पर भोजपुर और पटना में तीन दिवसीय सांस्कृतिक कार्यक्रमों की शुरुआत।

राज्यसभा के सभापति एम. वेंकैया नायडू ने आज प्रधान न्यायाधीश दीपक मिश्रा के खिलाफ महाभियोग की प्रक्रिया शुरू करने की नोटिस को खारिज कर दिया है। श्री नायडू ने कानून और संविधान विशेषज्ञों से सलाह मशविरा के बाद नोटिस को ठोस आधार नहीं होने का हवाला देते हुए खारिज किया है। कांग्रेस सहित सात विपक्षी दलों ने प्रधान न्यायाधीश के खिलाफ कदाचार के आरोप में महाभियोग का नोटिस दिया था। सभापति के फैसले पर प्रतिक्रिया देते हुए भाजपा प्रवक्ता नलीन कोहली ने कहा कि कांग्रेस का यह कदम राजनीति से प्रेरित था और इसका कोई संवैधानिक आधार नहीं था। वहीं, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता कपिल सिब्बल ने सभापति के निर्णय को अवैध करार देते हुए कहा कि पार्टी इस फैसले को उच्चतम न्यायालय में चुनौती देगी।

मुजफ्फरपुर के निलंबित एसएसपी विवेक कुमार के पास आय से साढ़े तीन सौ गुना अधिक सम्पत्ति का खुलासा हुआ है। टैक्स चोरी और कम आयकर भरने के मामले में निगरानी की टीम विवेक कुमार के खिलाफ मामले की जांच आयकर विभाग को सौंपने की तैयारी कर रही है। वहीं, विदेशी मुद्रा मिलने के मामले में उन पर विदेशी मुद्रा प्रबंधन अधिनियम, फेमा के तहत भी मामला दर्ज करने की तैयारी की जा रही है।

मिशन इंद्रधनुष के तहत आज से राज्य के पैंतीस जिलों के छह सौ पैंतीस ग्रामों में सघन टीकाकरण अभियान शुरू किया गया है। टीकाकरण की ऊंची दर वाले तीन जिलों किशनगंज, शिवहर और मधेपुरा को इस अभियान में शामिल नहीं किया गया है। अभियान के तहत गर्भवती महिलाओं और दो वर्ष से छोटे बच्चों को दस प्रकार की जानलेवा बीमारियों से बचाव के लिए टीके लगाए जाएंगे। टीकाकरण का पहला चरण सत्ताईस अप्रैल तक चलेगा।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कल राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस पर मध्य प्रदेश के माडला में राष्ट्रीय ग्रामीण स्वराज अभियान का शुभारंभ करेंगे। इस अवसर पर प्रधानमंत्री देश भर के पंचायती राज प्रतिनिधियों को भी संबोधित करेंगे। समारोह में प्रधानमंत्री स्वच्छता, स्वास्थ्य और विद्युतीकरण की दिशा में शत प्रतिशत लक्ष्य हासिल करने वाले विभिन्न गांवों के सरपंचों को सम्मानित करेंगे।

अठारह सौ संतावन के प्रथम भारतीय स्वतंत्रता संग्राम के महानायक वीर कुंवर सिंह के एक सौ साठवें विजयोत्सव के अवसर पर भोजपुर जिले के जगदीशपुर में आज से तीन दिनों तक चलने वाले सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूमधाम से शुरुआत की गयी। समारोह का उद्घाटन मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और उप मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी ने संयुक्त रूप से किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने जिले के विकास के लिये ग्यारह करोड़ रुपये से अधिक की कई योजनाओं का शिलान्यास किया। समारोह में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने वीर कुंवर सिंह को नमन करते हुए कहा कि वह देश के एक महान योद्धा थे। श्री कुमार ने युवाओं से वीर कुंवर सिंह के कुशल नेतृत्व और वीरता की गाथा को आत्मसात करने का आह्वान भी किया। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार वीर कुंवर सिंह की विरासत को सहेजने के लिये लगातार काम कर रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आरा हाउस के साथ किला स्थान को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित किया जायेगा। समारोह को संबोधित करते हुए उप मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी ने कहा कि वीर कुंवर सिंह ने अठारह सौ संतावन की पहली लड़ाई से देश के स्वतंत्रता आंदोलन की नींव रखी थी जिसके फलस्वरूप हम उन्नीस सौ सैंतालीस में आजाद हुए। इस अवसर पर कला संस्कृति और युवा विभाग की ओर से भोजपुर के शिवपुर घाट से भव्य शोभा यात्रा निकाली गयी जो जगदीशपुर किला पहुंचकर समाप्त हुई। इससे पहले राजधानी पटना स्थित वीर कुंवर सिंह आजादी पार्क में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कुंवर सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने वीर कुंवर सिंह की जीवनगाथा पर आधारित टेराकोटा म्यूरल का भी लोकार्पण किया। इस

अवसर पर उप मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी, पथ निर्माण मंत्री नंद किशोर यादव और लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण मंत्री विनोद नारायण झा सहित कई अन्य वरिष्ठ राजनीतिक और सामाजिक कार्यकर्ता उपस्थित थे। विजयोत्सव के अवसर पर पटना के श्रीकृष्ण मेमोरियल हॉल में सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया जा रहा है।

हर घर बिजली योजना के तहत आज से पूरे प्रदेश में इच्छुक लोगों को निःशुल्क बिजली कनेक्शन उपलब्ध कराने का अभियान शुरू किया गया है। पच्चीस अप्रैल तक आयोजित इस अभियान के तहत प्रत्येक जिले के हर प्रखण्ड के एक पंचायत में शिविर लगाकर लोगों को कनेक्शन उपलब्ध कराया जाएगा। कनेक्शन के इच्छुक लोग आधार कार्ड और आवासीय पता के प्रमाणित दस्तावेज के साथ संबंधित शिविर में संपर्क कर सकते हैं।

केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड-सीबीएसई ने नौवीं से बारहवीं कक्षा तक के विद्यार्थियों के लिये हर दिन खेल कक्षा में भाग लेने को अनिवार्य बना दिया है। बोर्ड की अध्यक्ष अनिता करवाल ने बताया कि इस विषय के लिये छात्रों को ग्रेड प्रदान किये जायेंगे। उन्होंने कहा कि दसवीं और बारहवीं की बोर्ड परीक्षा में शामिल होने के लिये खेल कक्षा में भाग लेना अनिवार्य होगा।

विश्वविद्यालय अनुदान आयोग, यूजीसी ने कहा है कि योग शिक्षा में डिप्लोमाधारकों को फिजियोथेरेपी स्नातक कोर्स में प्रवेश के दौरान प्राथमिकता दी जायेगी। ये फैसला एक विशेषज्ञ समिति की सिफारिशों के बाद किया गया है। मानव संसाधन विकास मंत्रालय इन सिफारिशों को पहले ही अपनी मंजूरी दे चुका है।

केन्द्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय की ओर से सड़क सुरक्षा के बारे में लोगों को जागरूक करने के लिये आज से सड़क सुरक्षा सप्ताह कार्यक्रम की शुरुआत की गयी। एक सप्ताह तक चलने वाले इस आयोजन के दौरान विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से लोगों को सड़क सुरक्षा के बारे में जागरूक किया जायेगा। सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने नई दिल्ली में कार्यक्रम का उद्घाटन करते हुए कहा कि सरकार सड़क दुर्घटनाओं में हो रही मृत्यु को रोकने के लिये प्रतिबद्ध है।

हमारे देश में बावन लाख किलोमीटर की रोड लेंथ है जिसमें से केवल दो परसेंट राष्ट्रीय महामार्ग था। देश का चालीस परसेंट ट्रैफिक दो परसेंट रोड पर चलता था और उसी का परिणाम था कि एक्सीडेंट की संख्या बढ़ रही थी। अब हमने इसको दो लाख किलोमीटर तक ले जाने का तय किया है और मैं उम्मीद करता हूं कि देश का अस्सी परसेंट ट्रैफिक राष्ट्रीय महामार्ग पर आयेगा और ये जो संख्या बढ़ेगी इससे एक्सीडेंट निश्चित रूप से कम होंगे।

सड़क सुरक्षा सप्ताह के अवसर पर राजधानी पटना समेत प्रदेश भर में स्कूली बच्चों और अन्य संस्थाओं ने जागरूकता रैली निकालकर लोगों को यातायात नियमों के बारे में जागरूक किया।

महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने के लिये गठित किये गये राष्ट्रीय महिला कोष की सभी सेवाओं को ऑनलाईन कर दिया गया है। केन्द्रीय महिला और बाल विकास मंत्रालय ने बताया है कि इससे दूरदराज के क्षेत्र में रहने वाली और अपना कारोबार शुरू करने की इच्छुक महिलाओं को काफी आसानी होगी।

राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, एनडीएमए की ओर से पटना के लोक नायक जयप्रकाश नारायण हवाई अड्डे पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम की शुरुआत की गयी है। प्रशिक्षण में हवाई अड्डा के कर्मियों को रासायनिक, रेडियोधर्मी और परमाणु सामग्री से उत्पन्न आपात स्थिति से निपटने के तरीके बताये जा रहे हैं।

उत्पाद विभाग की टीम ने प्रदेश के समस्तीपुर, दरभंगा, खगड़िया, पश्चिम चंपारण, शेखपुरा और शिवहर में अलग-अलग स्थानों पर छापेमारी कर बड़ी मात्रा में शराब के साथ बाईस शराब कारोबारियों को गिरफ्तार किया है।

बक्सर जिले के ब्रह्मपुर थाना क्षेत्र के देवकुली के पास दो वाहनों की टक्कर में एक व्यक्ति की मौत हो गयी जबकि एक अन्य व्यक्ति घायल हो गया। वहीं, शेखपुरा जिले के शाहपुर पथ पर प्रभुबिघा के पास एक सवारी गाड़ी के पलट जाने से एक युवक की मौत हो गयी जबकि पांच अन्य घायल हो गये।

समस्तीपुर जिले में आज अगलगी की अलग-अलग घटनाओं में बीस कच्चे घर जल गये, जिसमें लाखों रूपये की संपत्ति के नुकसान की खबर है। वहीं, शिवहर जिले के तरियानी प्रखंड के खुरपट्टी गांव में आग लगने से एक दर्जन घर जल गये।

वैशाली जिले के गोरौल थाना क्षेत्र में पंद्रह दिन पूर्व एक आरटीआई कार्यकर्ता की हत्या के मामले में पुलिस ने चार अपराधियों को गिरफ्तार किया है।

कटिहार के जिलाधिकारी मिथिलेश मिश्रा ने बताया है कि कल से जिले के सभी पदाधिकारी अपने-अपने पंचायतों में लोगों को आयुष्मान भारत योजना के बारे में जानकारी उपलब्ध करायेंगे।

बांका जिले के बौंसी के गोरगावां गांव में ग्रामीण स्वराज कार्यक्रम का आयोजन कर लोगों को विभिन्न सरकारी योजनाओं की जानकारी उपलब्ध करायी गयी।

और अब अंत में मुख्य समाचार.....

01. राज्यसभा के सभापति एम. वेकैया नायडू ने प्रधान न्यायाधीश दीपक मिश्रा के खिलाफ महाभियोग के विपक्षी दलों के नोटिस को किया खारिज।
 02. आय से अधिक संपत्ति के मामले में मुजफ्फरपुर के निलंबित पुलिस अधीक्षक विवेक कुमार के खिलाफ आयकर विभाग करेगा कार्रवाई।
 03. राज्य के पैंतीस जिलों के छह सौ पैंतीस गांवों में मिशन इंद्रधनुष के तहत आज से सघन टीकाकरण अभियान शुरू।
 04. और, वीर कुंवर सिंह के एक सौ साठवें विजयोत्सव के अवसर पर भोजपुर और पटना में तीन दिवसीय सांस्कृतिक कार्यक्रमों की शुरुआत।
-